



Засекреченная военная авиаакатастрофа на берегах реки Сестры

В городе Ейске Краснодарского края случилась трагедия: вечером 17 октября на жилые дома рухнул учебно-тренировочный военный самолет Су-34. Похожие события имели место и в наших краях чуть больше трети века назад и были засекречены. В СМИ трагическое происшествие не освещалось.

15 сентября текущего года исполнилось 40 лет со времени падения военного реактивного самолета Су-16 в лесу в верховьях течения реки Сестры (25–30 км на северо-восток от Сестрорецка). В 1982 году экипаж из двух летчиков — майора Василия Дмитриевича Деревяшкина и капитана Александра

Владимировича Басова — осуществлял учебно-тренировочное полетное задание с базы военного аэродрома поселка Громово Приозерского района Ленинградской области (аэродром и часть были расформированы в начале 2000-х. — Прим. авт.). Во время полета случились серьезные неполадки в двигателе. Чтобы избежать возможных жертв в находящихся поблизости СНТ, несмотря на то, что это была середина недели и нелетний сезон, летчики уводили терпящий бедствие самолет в лесной массив. При этом были упущены драгоценное время и необходимая высота для катапультирования — машина, уже цепляя верхушки деревьев, рухнула у реки Сестры и загорелась. Оба летчика погибли.

Поблизости от места падения самолета сослуживцы и родственники погибших летчиков установили оригинальный памятник: хвост от списанного учебно-тренировочного реактивного военного самолета МиГ-15 (на аналогичной машине в 1968 году разбился экипаж «Гагарин-Серегин». — Прим. авт.). Со временем полузараженный памятник краеведы и энтузиасты из окрестных СНТ и Белоострова отреставрировали и теперь ухаживают за ним, поддерживая в достойном виде, а подробности публикуются в открытом доступе на краеведческом сайте-форуме [Белоостров.ру](#).

Евгений НИФАШЕВ
Фото автора